

香港鶴山同鄉會

會訊

HONG KONG
HOK SHAN
ASSOCIATION
NEWSLETTER

非賣品

60

出版者：香港鶴山同鄉會

主編：本會宣傳部

地址：香港駱克道401至403號七樓

電話：二五二七七七四五、二五二九一四三零

傳真：一五二七九一零六

網址：www.hk-hok-shan.org

二零一一年一月



會務簡訊

一、友好往來（二〇一一年）

六月十七日，香港印刷業商會，於金鐘萬豪酒店舉行三十七屆理監事就職典禮，本會副理事長麥炳球代表出席。

六月十八日，江門市外事僑務局，於中環陶源酒家召開「扶貧濟困日」酒長座談會，本會副理事長李玉麟、任榮照出席。

八月三十八日，旅港高明同鄉會，假座倫敦大酒店舉行新會所落成暨敬老聯歡晚會，本會理事張英源代表出席。八月三十一日，新都會酒樓舉行國慶祝國慶晚會，於新都會酒樓舉行中國各界協會，於新都會酒樓舉行國慶晚會，理事長任榮照出席。

九月十一日，江門市外事僑務局，於江門市舉行中秋晚會，副理事長任榮照出席。

九月二十日，灣仔各界協會，於新都會酒樓舉行國慶晚會，理事長張英源、任劍文出席。九月二十一日，鵝山市副市長邱文健、統戰部副部長李婉清等一行十一人拜訪本會，受到本會執行會長楊明標、會長劉兆銘、監事長田振祥等十多位理監事熱情接待，並於百樂門酒樓設宴款待。

九月二十八日，香港五邑同鄉，於新都會酒樓舉行國慶晚會，本會理事長田榮照、監事長田振祥、副理事長李純熙、李玉麟、任榮照、麥炳球等十多位理監事出席。

十月二十一日，江門市僑聯會，於英皇集團中心舉辦五邑社團首長座談會，副理事長麥炳球代表出席。十一月四日，鵝山市常委、統戰部長馮細就、僑聯會副主席及麗群拜訪本會，副理監事長田振祥、副理事長李玉麟、任榮照、麥炳球代表出席。



長李純熙、李玉麟、任榮照、麥炳球等十多位理監事長熱情接待，並於唐人佳酒家設宴款待。

十一月七

日，鵝山市婦女兒童慈善基金會成立暨鵝山市婦幼保健院籌款晚會於香港會展舉行。會長劉兆銘、理事長田振祥等十多位理監事出席。

十一月十一日，美國加州會議館，於新會碧桂園酒店舉行懇親大會，副理事長李玉麟及理事馮文傑代表出席。

二、慈善捐款

代收捐助鵝山鄉訊基金會：李永新、田耀輝、趙鑑一仟元，易漢猷、黃頤鵬各五百元。

本會執行會長楊明標先生捐助鵝山婦幼保健院建設款，贊助名錶一個（約陸萬元）拍賣。

本會及理監事與會員等捐助鵝山市婦幼保健院建設款合共港幣伍拾萬元。

本會捐助東華三院之免費醫療服務三仟元。

本會捐助仁濟醫院慈善活動經費一仟元。
十一月二十一日，廣東社團總會「2011-2012年度獎勵九龍區行動」活動經費一仟元。

四、旅遊觀光

七月十五日至十七日，本會組織僑胞子女回鄉觀光交流學習，參加的人數有二十八人。

十月二十八日至二十日，本會舉辦會員回鄉觀光旅遊，參加理監事及會員共有一百五十多人。

五、秋祭

十一月九日，理事長田榮照、副理事長李純熙、任榮照等二十多位理監事及家屬前往沙嶺墳場拜祭先賢。本會由資修葺先賢墓碑。

六、新增會員

二〇一一年下半年新增會員一十九人。

香港鶴山同鄉會回鄉觀光旅遊

康樂部：黃文漢

踏入初秋，已覺涼意，適逢香港鶴山同鄉會舉辦兩年一度的回鄉探親觀光團，各會員更是踴躍報名。

2011年10月28日，160多名會員、親友及本會理監事等，早上齊集中港城碼頭，浩浩蕩蕩地乘船出發，直往順德港，展開三日的旅程，經過兩個多小時的航程到達順德，已見本會安排的當地導遊、工作人員及車隊已在碼頭準備就緒，迎接百多名會員，集合後，眾人先前往寶墨園內餐廳用膳，跟著由導遊帶領下參觀寶墨園內各處景區，寶墨園乃廣東五大名園之一，集清宮文化，藝術於一體，園內佈局，和諧自然，給團友帶來靜心的感覺。之後再前往順峰山公園參觀中華第一大牌坊，各人對這扁由兩萬多塊天然石材鑲嵌而成的牌坊深感興趣，面對著雕塑匠的鬼斧神工作品，莫不嘆為觀止。在此宏偉的牌坊下，當然少不免來一幅全體大合照吧，工作人員更即時把照片列印出來，讓各人帶回留念。

29日清晨，各人在酒店內品嚐豐富的自助早餐後，便大顆兒驅車前往南太平山的寶林寺參觀，寺內佛殿莊嚴，環境清幽。佛寺依山而建，走到山上的大殿，環境更覺壯觀，山上還有一顆許願樹，不少遊人向樹上拋寶碟，相信是祈求願望能夠成真吧。之後，導遊帶我們到市內的步行街觀光購物，品嚐當地的馳名美食，團友們在這短短的一小時左右，手上已持有或大或小的戰利品，個個滿載而歸。我也不怠慢，約十分鐘就「完成」兩碗雙皮奶。跟著，我們乘車前往江门，參觀他們剛重新開放的五邑華僑華人博物館，場館安



排講解員帶領，為一眾團友講述當年五邑華人的辛酸歷史及文物，館內亦設有多個模擬場景，使團友們更能體會當時華人出外謀生及生活的苦況，當我看到幾個場景及圖片時，內心亦不時一酸呢，相信部份團友和我亦有同感吧。參觀完畢，我們便返回故鄉----鶴山，本會當晚在文華會酒家安排了一個聯歡晚宴，出席嘉賓包括多位市領導及本會理監事，濟濟一堂，各人舉杯暢飲，互道鄉情，氣氛熱鬧。

行程最後的一天，部份團友離團，相信是探訪親友，因為這團是觀光探親團吧。其他團友繼續我們已安排的行程，前往大雁山海會寺廣場，參觀廣場四面佛，這尊佛像剛在本年元旦新落成開光，亦見有部份團友誠心參拜。之後再前往中藝金飾廠展覽館參觀，展出之飾物禮品，種類繁多，全部金碧輝煌，團友最關心的是，莫過於金飾廠老闆向每位參觀團友致送每人一份金飾禮品，各人都雀躍萬分，團友抱著興奮的心情離開金飾廠後，便乘車前往順德港碼頭，啟程回港，結束三日回鄉觀光之旅。

在這三天的行程裏面，由我帶領的團友大多數是年長的一輩，但從他們閒談之間及行經某處一角時，他們總是緬懷當年所發生過的，所見所聞的，都一一道來，從當中可見團友們對家鄉的另一種情懷。總結我們的三天回鄉之旅能夠順利完成，當然要得到本會各理監事之鼎力支持，與及內地的專業導遊及工作人員之協助，期望兩年後能夠再次與他們合作，再作另一次的回鄉觀光之旅。



香港鶴山同鄉會青少年回鄉觀光交流團

財務部：李浩堯

香港鶴山同鄉會於2011年7月15至17日舉辦了青少年回鄉觀光交流團，是次活動的目的是讓香港和鶴山的青少年學生透過觀光及夏令營培訓，互相交流，增進友誼，認識家鄉。今年一共有38位優秀同學參加，其中25位來自東華三院鶴山學校，3位屬於香港鶴山同鄉會會員子弟，10位來自鶴山三中、址山中學及共和中學。隨團出發的有香港鶴山同鄉會代表李浩堯，東華三院鶴山學校潘應雄老師及葉狄詩老師，以及大會隨團攝影師李堅雄。

7月15日早上，一眾30多人浩浩蕩蕩於香港中港城碼頭乘坐客船前往鶴山港，正式展開今次青少年回鄉觀光交流團的3日兩夜旅程。有朋自遠方來，一到步，已見到鶴山市僑聯率領一眾鶴山三中、址山中學及共和中學的同學，深深感受同家鄉領導的熱情款待。當日的行程主要在開平市，分別參觀了立園，馬降龍碉樓群。開平市是著名的僑鄉，立園是塘口鎮旅美華僑謝維立（1893-1977）於1926年興建的，歷時十年，1936年初步建成的，是一座中西合璧的私家大庭園。立園的佈局大體可分三部分：別墅區、大花園區、小花園區。三個區用人工運河或圍牆分隔，或通天回廊將三個區連成一體，使人感到園中有園，景中有景。門樓雖已經歷近百年，但仍可以看出當年的精雕細刻。立園別墅內裝修一派歐美氣息，地面鋪彩色義大利瓷磚，每層樓都有西式壁爐，廁所設浴缸和抽水馬桶，以當年的住屋標準屬於十分先進。馬降龍碉樓群背靠氣勢磅礴的百足山，面臨清澈如鏡的潭江水，身臨其境，翠竹撲面，綠樹成蔭，鳥語花香，環境優美。碉樓和村落在2007年六月被列入聯合國世界文化遺產名錄，馬降龍村落被聯合國專家稱為“世界最美麗的村落”，是人與自然和諧共處的典範。馬降龍碉樓群的興建完全是由於當時土匪猖獗、洪澇頻繁的特定社會背景和地域環境所致。馬降龍碉樓在保護當地村民的生命財產安全方面起了積極的作用。同學們對於古建築群都非常讚嘆，十分欣賞碉樓群和立園在本土傳統的人居環境融合了西方先進的建築工藝和文化內涵。當日晚餐品嚐開平風味宴，晚上下榻於開平市內酒店。

翌日，同學們展開學習之旅。學習基地位於鶴山市桃源鎮色色環球影視城，展開一連串的「我學習、我快樂」戶外拓展活動。活動通過各種精心設計編排，以專案小組遊戲為主題的培訓課程，採用寓教於樂的體驗式拓展活動，通過拓

展活動培養健康的心理素質和積極進取的人生態度。在培訓的過程中，通過培訓導師的言傳身教，中小學生的身體力行，團結力地完成「怪獸過河」、「珠行萬裏」、「鐵甲戰車」、「大人椅」等任務，培養出想像力、團體合作性、分工合作、團隊的聚能性。一眾同學都玩到樂而忘返，在汗水中增加了彼此的友誼和默契。晚上，於南海漁村與鶴山市統戰部，香港鶴山同鄉會理監事同進晚宴。晚宴間，香港東華三院鶴山學校的武術隊為大家表演精彩的武術，香港及國內的同學亦互相高歌一曲，為當晚氣氛推至高潮，完全體現了夏令營友誼第一的團體精神。

最後一天行程主要集中在江門市，參觀了五邑星光園，園區內以手印、雕塑和明星牆三種形式展示明星風采，同學們近距離與眾影星接觸顯得異常興奮。其後參觀了華僑華人博物館，陳白沙紀念館，認識學習嶺南文化及歷史。江門五邑華僑華人博物館徵集到2萬多件華僑文物，居全國同類博物館之首，集中展示2000多件館藏精品文物的價值，以此反映五邑華僑華人歷史的特殊內容和特殊地位。參觀華僑華人博物館有如回到當年，重溫當時華僑的生活，上了一堂寶貴的歷史課。陳白沙是江門著名明代理學家，館內除展出陳白沙的生平事跡、哲學思想作品及大批遺物、墨寶等文物。陳白沙是明代著名的思想家、教育家、書法家、詩人，創辦了哲學領域的嶺南學派，亦稱江門學派，以「學貴自得，以自然為宗」的思想體系開明朝儒學先河。陳白沙生前被人們尊稱為「大儒」、「聖人」，他辭世後60年，當時的皇帝祭祀孔廟時，追諡他為「文恭公」，在廣東歷史中僅有陳白沙先生獲此殊榮，故有「嶺南第一人」之稱。快樂的時間过得特別快，轉眼間，三日的回鄉交流之旅又完結了。旅程雖完結，但同學們之間的友誼是不會停止的，大家交換過QQ，Facebook，電郵等聯繫資料後，便上船回港了。

問問同學們的感受，大家都覺得「好好玩！」。尤記得差不多二十年前，我亦是有幸參加香港鶴山同鄉會的優秀學生回鄉交流團，亦與一眾香港及國內的同學們建立了深厚的友誼。如今，部份當年優秀學生回鄉交流團的「團員」已是同鄉會的理事會成員，繼續為同鄉會會員服務，薪火相傳。今次夏令營的同學們個個聰明伶俐，活力充沛，期望他們學業有成後，都加入同鄉會的大家庭。



香港鶴山同鄉會青少年回鄉觀光交流團

感想

在這星期，我最開心的三天是七月十五日、七月十六日和七月十七日，因為這三天我和同學去開平、鶴山、江門，進行戶外拓展活動及觀光交流。

七月十五日，星期五。那天不用上學，但我比上學時更早起床。到了八時，船在香港中港城碼頭開出了！我興奮極了。下船後，我們乘旅遊車到開平的立園遊覽。立園內有很多不同的建築，例如：雲眉、明廬、晚香亭、打虎鞭、洋文樓、敏培別墅……我最喜歡的建築是雲眉，它是由五座連接着的獨立屋組成的，表示他的五個兒子，心連心、手足深，我認為這很有意義。

參觀立園後，我們便到自力村和馬降龍碉樓群參觀。那兒的碉樓獨特，令我學到了不少東西呢！

七月十六日，星期六。早上起床後，我便乘旅遊車到鶴山色環球影城。上午，我們先去參觀色環球影城，下午則進行戶外拓展活動。這天我很開心。

七月十六日，星期日。早上，我們先去江門的「五邑星光園」和「華僑華人博物館」遊覽。在那兩處我學到了五邑的文化。下午，我們便去在白沙區的「陳白沙紀念館」，去認識陳白沙這個偉人。這天我學到了五邑的文化和知識，真的十分開心。

梁桂榮



這個星期的交流活動，令我十分難忘。

星期五，我們跟隨著老師一早乘船到鶴山去，然後我們再乘車到開平。我們在開平參觀了立園和馬降龍碉樓，那裏的風景優美，環境清幽，令人樂而忘返。

星期六，我們吃過早餐後，就乘車到鶴山的色環球影城去。首先，我們到婚紗拍攝場地，那裏有很多不相同的場地，有雪地、教堂、咖啡室等等。我們當然不會放過這次難得的機會，一嘗當模特兒的滋味。吃過飯後，我們就到草地上玩集體遊戲，我們都玩得開心。

星期日，我們吃過早餐後，就到五邑星光園、華僑華人博物館和陳白沙紀念館參觀。五邑星光園放置了五邑名人的銅像，亦介紹了他們的成就。華僑華人博物館則讓我們知道當時華僑的生活，了解他們當時的苦況。陳白沙紀念館詳盡介紹了陳白沙的生平，讓我們增進了不少知識。

這三天的活動真的多姿多采，讓我畢生難忘。

在暑假中，有三天令我特別難忘，因為我在這三天隨學校到中國交流。

星期五，我懷著興奮的心情乘船到五邑。我們先乘車到開平，參觀了世界知名的立園和碉樓。導遊也跟我們講解了立園的歷史。晚上，我們住在星都酒店，挺舒服的。

星期六，我們吃過早餐，就到色環球影城。色環球影城裏面建有很多不同的攝影場地，我們像到了童話世界一樣。同學們都到處拍照，十分興奮。之後我們便進行戶外拓展活動，在遊戲中學習到不少領導才能。

星期日，我們到華僑華人博物館、五邑星光園和陳白沙紀念館參觀。在華僑華人博物館裏有很多香港藝人的銅像。銅像手工精細，造得惟肖惟妙，我更發現到我和容祖兒的掌印是一樣大小的呢！

這幾天，我學到了很多歷史知識，也認識到不少朋友，我真的很高興呢！

李家期

勞素珍



拜訪馬來西亞鶴山會館

總務部：任偉生

2011年下旬，頃接馬來西亞雪隆鶴山會館來鴻，其會館將於2011年12月10日舉辦「雪隆鶴山會館慶祝成立六十週年紀念」暨主辦「第八屆星馬鶴邑聯誼會」及「新會所落成」三慶典盛宴；及後又接獲馬來西亞霹靂古岡州公會喜柬，其公會將於2011年12月11日舉辦「霹靂古岡州公會慶祝成立八十三週年紀念」，「青年團二十八週年」及「婦女部十三週年紀念」宴會；由於兩會館盛意拳拳，意義深厚，同鄉會決定組團參與，跟海外鄉賢共聚鄉誼。12月9日同鄉會總務部任偉生伉儷，交際部馮文傑伉儷，財務部宋少文、李浩堯、馮子榮，鄉事部馮家駒等一行10人，乘搭上午9:00航機前往馬來西亞吉隆坡，中午過後抵達吉隆坡國際機場，雪隆鶴山會館會長宋兆棠，副會長馮柏開，財政部長馮德著於機場大堂張開歡迎橫額迎迓，其時亦巧遇鶴山市常委馮細就率領的11人代表團到達，後於機場一起拍照留念，及後乘坐由雪隆鶴山會館安排之旅遊車前往市中心，會館亦聘請了專業導遊，詳細介紹沿途風光及馬來西亞歷史，文化及風土人情，後到達由會館理事馮德勝開辦的肉骨茶飯店，品嚐馬來西亞馳名的肉骨茶午宴，於飯店內，會館理事黃鉅然、呂廣勝、馮德勝亦在場恭迎，而菲律賓鶴山同鄉會會長莫嬪雲2名代表亦到達飯店共晉午餐，餐後一同遊覽市內名勝：雙子塔，回教寺，獨立廣場及剛落成兩個月的新皇宮廣場等，後入住吉隆坡富麗華酒店，黃昏過後，雪隆鶴山會館於喜來登酒家設置歡迎宴，款待所有嘉賓，澳門鶴山同鄉會會長陶愛珍率領的15人代表團亦適時出席晚宴，儕儕一堂，互相問候，桑梓情懷，溢於言表，好不熱鬧。

12月10日於酒店早餐後，9:30開車前往「雪隆鶴山會館」新會所，出席新會所進伙剪綵儀式，「雪隆鶴山會館」全體理事及來自鶴山，香港，澳門，菲律賓，新加坡，法國，馬來西亞多個鶴山會館共200多人出席慶典。新會所位於離市區約半小時車程的小市鎮內，區內全部均是兩層高的平房，會館地下出租與貿易公司，二樓約1500呎用地，間格有辦公室，會客室，及一個大廳，另加建一個閣樓，作為儲物室之用。典禮儀式於上午10:30進行，場外有兩頭醒獅迎賓，鑼鼓喧天，由會長宋兆棠致詞，及後有剪綵及大合照儀式，又舉行了頒發勵學獎金，給15名會員子女成績優異的學生。12:00於金陽酒家享用自助午餐，席間舉行交流會，並確認了明年舉辦之「世界鶴山鄉親聯誼會」由「新加坡鶴山會館」主辦，並由鶴山市府協辦，明年11月下旬於鶴山舉行。及後進行了交換紀念品儀式。午餐後，專車前往「手信街」及「時代廣場」購物；黃昏6:30前往「天后宮禮堂」出席「雪隆鶴山會館」舉辦的「會館成立六十周年會慶」，「星馬鶴邑聯誼會八周年慶典」及「新會所落成」三慶典晚會，禮堂外舞龍、舞獅迎賓。



本會理監事及鶴山市領導與雪隆鶴山會館理監事在機場合照

當晚筵開100席，千人聚會，非常熱鬧。儀式開始先由金、銀醒獅採青拉開序幕，後由宋兆棠會長致歡迎辭，後還有鳴鑼、剪綵，祝酒，切蛋糕，大合照儀式，晚會於10:30結束。

12月11日早上9:30開車前往霹靂州，參加「霹靂古岡州公會」舉辦的83周年會慶。由吉隆坡前往霹靂州需要三小時車程，2.5小時後，途經金寶鎮，「金寶古岡州會館」會長呂兆祥熱情款待午宴，其中一道菜式「麵包鷄」大家一試難忘，後於酒家內互贈紀念品，後又拜會該會館，並參觀了附近一座百年古廟「金寶古廟」，並拍照留念，後前往遊覽石灰岩溶洞，「三寶佛洞」，後到達「怡保鎮」，首先拜會「霹靂古岡州公會」，與會長拿督易沛鴻交流，又拍照留念，後遊覽怡保舊城鎮，購買手信，怡保著名美食「芽菜鷄河粉」百吃不厭。7時到達喜來登酒店出席會慶晚宴，門外亦有醒獅迎賓，當晚筵開60席場面非常熱鬧，晚宴10:30結束，乘車返回吉隆坡酒店，已是深夜1時。

12月12日早餐後參觀馬來西亞歷史博物館，及車遊吉隆坡舊區景點，中午於肉骨茶飯店品嚐肉骨茶午飯後；2時乘車前往機場乘機返港，結束四天別具意義旅程。



雪隆鶴山會館剪綵儀式



雪隆鶴山會館醒獅表演



雪隆鶴山會館盛宴場面

會 訊



海內外鶴山鄉親與馬來西亞雪隆鶴山會館理監事合照



本會與雪隆鶴山會館互贈紀念品



本會理監事與金寶古岡州會館理監事合照



本會與金寶古岡州會館互贈紀念品



海內外鶴山鄉親與霹靂古岡州公會理監事合照



本會與霹靂古岡州公會互贈紀念品



鶴山市領導、本會理監事、菲律賓代表與雪隆鶴山會館理監事在馬來西亞新皇宮前合照



海內外鶴山鄉親與金寶古岡州會館理監事在金寶古廟前合照

鶴山市婦幼保健院新院建設之籌款

本會資料室

鶴山市婦幼保健院始建於1959年，是鶴山市唯一一所，以婦女兒童為重點服務的非營利性婦幼保健機構，承擔全市婦女兒童的預防保健、臨床醫療、健康教育、科研等任務。現有業務大樓建於1984年，建築面積僅2185平方米，隨著鶴山市經濟社會的不斷發展，市婦幼保健院已經無法滿足全市婦女兒童保健和就醫的需求。鶴山市委、市政府高度重視婦幼保健事業的發展，另址無償劃撥土地23.8畝新建鶴山市婦幼保健院。首期工程綜合大樓建築面積17238平方米，樓高十三層，集門診、住院、婦幼保健及行政辦公於一體，預算工程投入資金約人民幣6300萬元，目前已落實建設資金人民幣3905萬元，資金缺口人民幣2300多萬元。為確保鶴山市婦幼保健院新院綜合大樓建設工程如期竣工，造福婦女兒童的健康事業，鶴山市婦幼保健院新院建設暨鶴山(香港)婦女兒童慈善基金會籌備委員會呼籲海外僑胞、港澳臺同胞及社會善長仁翁，大力發揚助人為樂，關愛婦女兒童的傳統美德，慷慨解囊，「眾人拾柴火焰高，眾人栽樹易成林」，為鶴山市婦幼保健院建設出一份力，盡一份愛心。

鶴山(香港)婦女兒童慈善基金會於2011年11月7日，假香港會議展覽中心新翼3樓大會堂舉行基金會成立慶典暨慈善拍賣晚宴，當晚出席有鶴山(香港)婦女兒童慈善基金創會主席李紹鴻教授、基金會執行主席李鋈麟博士、鶴山市委書記郭偉先生、鶴山市市長伍宇雄先生等等嘉賓，香港鶴山同鄉會會長劉兆銘先生，理事長呂榮駒先生，監事長呂振祥先生，副監事長馮廣源先生、李澤裕先生，副理事長李純熙先生、李玉麟先生、任榮照先生、麥炳球先生聯同十多位理監事出席慈善晚宴；本會執行會長楊明標先生更樂捐「勞力士」名貴手錶一隻，以供大會拍賣籌款，理事長呂榮駒先生贊助晚宴全場紅酒，副財務部長李浩堯會計師，更為當晚拍賣籌款活動，作義務核數統計善款，副監事長馮廣源先生經營之鶴山雅圖仕印刷廠，更為大會義印宣傳書刊，同鄉會為今次鶴山市婦幼保健院籌款活動，上下一心，全力以赴。晚宴透過認購餐券和慈善拍賣等方式籌款，共有一百三十多件拍賣品，種類繁多，包括手錶、茶葉、國畫、油畫及佛像等等。每次拍賣，善長仁翁們便熱烈競投，各拍賣品均以高價成交。全晚總共籌得善款港幣10,989,898元，將全部善款用於鶴山婦幼保健院新院建設。善長仁翁們之善舉將流芳百世，惠及婦女兒童，孕育美好未來！

香港鶴山同鄉會秉承本會宗旨：助人為樂，樂善好

施，本會於2011年10月發動全體會員募捐籌款，在各位善長仁翁們鼎力支持下，共籌得善款港幣383,200元，同時香港鶴山同鄉會亦捐款港幣116,800元，合共港幣500,000元，全數以「香港鶴山同鄉會」之名義捐予鶴山市婦幼保健院新院建設。

香港鶴山同鄉會理監事及會員鄉親捐款芳名如下：

捐助拾萬元：呂榮駒先生

捐助五萬元：呂振祥先生、李玉麟先生、

馮文清先生和馮文傑先生合共五萬元

捐助三萬元：楊明標先生

捐助一萬元：扶煊先生、麥炳球先生、胡逸生先生、
李順洪先生、馮炳鑑先生、楊衍傑先生

捐助五仟元：劉兆銘先生、呂李杏燕女士

捐助二仟元：李純熙先生、任榮照先生、李澤裕先生、
任偉生先生、宋少文先生、李浩堯先生、
李國慧先生、呂渭明先生、呂秀玲女士、
呂秀嫻女士

捐助一仟三佰元：李瑛女士

捐助一仟元：任劍文先生、黃文漢先生、呂秀芳女士、
呂鏡松先生、陳天熾先生、呂福榮先生

捐助五佰元：呂家驥先生、李定棟先生、李德濤先生、
張英源先生、馮子榮先生、呂志雲先生、
李輝業先生、溫淑貞女士、任黃應蘭女士

捐助三佰元：馮家駒先生、易詠兒女士

捐助二佰元：李陸先生

捐助一佰元：李景亨先生、李徐桂芳女士、
溫麗梅女士、李秀琼女士、
朱石光先生、關月嫻女士



新建鶴山婦幼保健院

東華三院鶴山學校創校5周年校慶

2011年7月4日，東華三院鶴山學校舉行5周年校慶典禮。

本校成立於2005年9月，前身為鶴山學校及東華三院李西疇紀念小學。東華三院李西疇紀念小學服務中西區的學童及家長超逾四十五載，為響應教育局資源共享的倡議，於2005年8月遷入華富邨現址；鶴山學校於現址服務南區學童及家長超逾三十五載，於2005年9月與東華三院李西疇紀念小學合併，加入東華三院小學的大家庭，於華富邨繼續提供政府津貼全日制小學的教育服務。

本校原校舍落成於一九六九年，落成初期，校舍本為樓高五層，共二十四個課室的標準校舍。其後於一九八五年，獲政府撥地五千米，由香港鶴山同鄉會斥資興建小型足球場。於二零零五年，在教育局的學校改善工程計劃下，新教學大樓竣工，命名為陸容章教學樓，增設了新的圖書館、電腦室及科學實驗室等設施。兩校合併前，雙方辦學團體共斥資二百八十萬元，用以進一步改善現址校舍的設施，提升教學效能，使成為一所新的學校，就是今天的「東華三院鶴山學校」。

光陰似箭，轉瞬間，東華三院鶴山學校已成立五年了。經歷五載的磨合，學校上下從互不相識到互相扶持，從互相體諒到互有默契。這五年間，學校從不同方面作出嘗試和探索，不斷探求新的教學策略，並積極引進不同的專業支援，以配合學生學習和成長的需要。直到今天，東華三院鶴山學校仍繼續秉承「勤儉忠信、立己立人」的校訓，為社會培養更多優質的人才。

主席兼校監張佐華先生及本會理事長兼校監呂榮駒先生分別在慶典上致詞。

張校監在致詞中重申本校創校五年以來，在上任吳羨君校長、現任余錦泉校長、全體教職員和家長的共同努力下，學校的發展已經取得初步的成果，特別在啟發學生潛能及照顧學生差異方面，得到校外人士多方面的肯定。今天藉著五周年慶典，我向校長、老師、家長和同學表示衷心祝賀。面對未來種種的挑戰，我期望大家能夠繼續同心協力，與時並進，以自強不息的精神，克服困難，爭取更大的成就。

理事長呂榮駒也在致詞中肯定本校自2005年創校至今，已成功踏進第五個學年。過去五年，學校在香港整個教育的大趨勢下，經歷了不少重大的挑戰及轉變，但在兩辦學團體的鼎力支持，全體教職員上下一心，共同堅守崗位下，學校在課程及支援學生成長方面不斷積極求進，並投放適當的資源及引進外界的專業支援，在區內為學童提供優良的教育服務，並逐步獲致良好的發展。學校多年來努力的成果，更經常獲得不少教育團體及專業協作伙伴的肯定和讚賞，令我等感到十分欣慰；五年以來，本人在透過定期參與學校不同的工作及學生活動中，親眼看到我們的學生無論在品德、學業、服務或學習態度上，整體都在不斷進步中，更讓我親身體會到上任吳羨君校長、現任余錦泉校長、全體教職員和家長在過程中共同付出的努力，已成功地為學校締造了和諧友愛的校園文化，讓學生有自信及愉快地學習，身心均能得到健康的發展。此情此境，確實令人感到欣喜。

